
ESTRATTO Verbale di Consiglio seduta del 31.03.2025 
 

Il giorno 31 marzo 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 10.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 490/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e 
Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente online) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente online) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente online) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente online) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente online) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 31.03.2025  
 
Omissis 
 

11) Adempimenti in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza: 
banca dati AUSA, Anagrafe delle Prestazioni – PerLaPa  

 
Omissis 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in forma 
mista tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è accertata da parte 
del Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità dei Consiglieri in 
collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di identificazione potrà 
essere ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della determinazione del 
numero legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli collegati da 
remoto. Il consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur rimanendo 
collegato, comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale ( 12 
Consiglieri presenti) alle ore  10.50 dichiara aperta la seduta. 
 

Omissis 
 
 



11) Adempimenti in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza: 
banca dati AUSA, Anagrafe delle Prestazioni – PerLaPa  

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
Presentazione e discussione 

 
- Richiamata la Legge 6 novembre 2012, n. 190 recante “Disposizioni per la prevenzione 

e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”, nonché 
il D.lgs. n. 33/2013 e le delibere ANAC conseguenti; 

- Dato atto, in particolare, che il Consiglio si è insediato in data 21 marzo 2025 e pertanto 
deve provvedere al rinnovo delle nomine pertanto per assolvere gli obblighi imposti dalla 
normativa, è tenuto ai seguenti adempimenti: 

• Individuazione e nomina del Responsabile dell’Anagrafe Unica delle Stazioni 
appaltanti (RASA) che procederà ad alimentare la banca dati BDNCP fino 
all’entrata in vigore del sistema di qualificazione delle stazioni appaltanti di cui 
all’Art. 38 del D.lgs. 50/2016, procedendo alla registrazione al portale AUSA e alla 
conferma annuale dei dati relativi alla stazione appaltante; 

• Recepimento delle modifiche all’art. 53 D.lgs. n. 165/2001, novellato dall’art. 8 e 
dall’art. 22 comma 12 del D.lgs.75/2017 con riferimento agli adempimenti legati 
all’implementazione dei dati e delle informazioni all’interno del portale PerlaPA-
Anagrafe delle prestazioni, tenuto conto del nuovo sistema di Registrazione al 
portale dall’anno 2018. 
 

- Ritenuto, pertanto, di provvedere alla luce delle esigenze sopra declinate, 
 

con voto,  
favorevoli 12 

 
delibera 

 
• Di individuare e nominare, valutate le rispettive disponibilità, la figura di 

Responsabile dell’Anagrafe Unica delle Stazioni appaltanti (RASA), nella 
persona del Geom. Dott. Giuseppe Moroni già Tesoriere dell’ente. 

• Di individuare e nominare, valutate le rispettive disponibilità, la figura di 
Responsabile di PerlaPA (RPPA) nel Presidente, come colui che è autorizzato in 
nome e per conto dell’amministrazione pubblica di appartenenza ad utilizzare il 
servizio per cui richiede l'abilitazione, nonché la figura di Inseritore nella persona di 
Stefania Vignali, come colui che, in nome e per conto dell’amministrazione pubblica 
di appartenenza, comunicherà gli incarichi retribuiti autorizzati o conferiti ai propri 
dipendenti (sia dall’ente, che da altre pubbliche amministrazioni o da soggetti privati) 
ai sensi dell’art. 53 del D.lgs. 30 marzo 2001, n. 165, oltre all’obbligo di comunicare 
gli incarichi affidati a consulenti e collaboratori esterni, procedendo ai relativi 
adempimenti. 

• Manda alla Segreteria di procedere alla registrazione e all’inserimento dei ruoli 
individuati nelle rispettive banche dati AUSA e PerLaPa. 

 
Omissis 
 
Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione.  
  



Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 
 
Per autentica dell'estratto di verbale 
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 
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